

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz.
(Kisgazdipárt helyiségénél.) Telefon: 41-13.
Szerkesztőségi hivatalos órák: délután 4-11 óráig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Belsőhivatal: Bajcsy Zsilinszky utca 1. szám, (Független Kisgazdipárt helyiségénél.) telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

A legjobbak tanácskozása

A Szakszervezetek Országos Tanácsa február 26-ra országos tanácskozásra hívja össze a legkiválóbb magyar sztahanovistákat. A tanácskozáson a legjobbak munkájukat és munkaverenyüket fogják megvitatni, hogy felmérjék a sztahanovizmus eddigi eredményeit, kiértékeljék a megtett utat és új sikereket, új győzelmeket felelősségük munkaverenyére egyre szélesülő mozgalmát.

Joggal állapítja meg a Szakszervezetek Országos Tanácsának határozata, hogy a munkavereny a Magyar Dolgozók Irányításával tömegmozgalommá fejlődött és a munka termelékenységéhez jelentős mértékben járul hozzá az újítók és észszerűsítők ma már közel százszoros serege. A magyar munkások lelkesedésével léptek a Szovjetunió hős sztahanovistáinak nyomdokába, hogy a nagy Szálinnak a világ dolgozói nagy vezérének születésnapját kiváló munkaverenyükkel fríják be aranybetűkkel Magyarországon a szocialista építés történetébe.

A magyar szocialista munkavereny a szálini munkafelfejlesztés és szálini műszak során átütő sikert aratott. Mint népünk nagy vezére, Rákosi Mátyás Moszkvában mondta beszédében rámutatott, a magyar dolgozók a nagy Szálin iránt érzett odaadó szeretete és hűsége volt az a roppant erő, amely hatalmas lendületet adott a munkaverseny mozgalomnak. Magyar sztahanovistáink sokat tanultak a náiumk járó szovjet sztahanovistáktól és a megindult nemes versengés meghozza a maga gyümölcseit.

A február végén összeülő értekezlet megtárgyalja a jövő feladatait is. A verseny eddigi alapos megvizsgálása, a hibák, nehézségek elhárítására szolgáló módok, szerek kidolgozása, a rejtett tartalékok felszínrehozásának kérdése és megannyi más probléma előbbre fogja vinni azt a harcot, melyet a legjobbak dolgozók folytatnak az új, magasabb technikáért.

Amikor a Szakszervezeti Tanács összehívta a sztahanovisták első országos értekezletét, egyúttal kifejezésre juttatta dolgozó népünk megbecsülését és szeretetét azok iránt akik Szálin nevével indulnak harcra az építés nagy ügyéért.

A sztahanovisták országos zérte lázasan készülnek a tanácskozásra. Valamennyiük érzelmeit fejezik ki a debreceni Matyka Anna, aki kijelentette:

— A sztahanovista kongresszus a legmagasabbfokú tapasztalat átadás lesz, ami eddig csak volt az országban. Ennek megfelelően a legnagyobb lelkesedéssel készülünk rá. Gazdag tapasztalatainkat várjuk a kongresszustól és a tapasztalatok nyomán a mozgalom kiszélesedését.

A februári tanácskozás, amely felé a legjobbakon kívül nagy várakozással tekint egész dolgozó népünk, bizonyára nagy lépéssel viszi előre a munkaverseny, a sztahanovista mozgalom s ezzel együtt egész szocialista építésünk ügyét.

ÚJABB PROVOKÁCIÓ BERLINBEN

Amerikai parancsra szállták meg a nyugatberlini rendőrök a vasútigazgatóság székházát -- Tömeggyűlésen tiltakoznak a dolgozók az amerikaiak erőszakos intézkedése ellen

Berlin: A berlini rádió jelenti: A nyugatberlini rohamrendőrség kedd este óra megzsalva jartja az államvasutak igazgatóságának az amerikai övezetben lévő épületét. Az ADN jelentése szerint a támadás komolyan megzavarta a munkát az államvasutakban és a hajózásban. Mindenekelőtt az üzemszáma életfontosságú telefonvezetékek rongálódtak meg. A nyugati rendőrség egyáltalában nem volt tekintettel Berlin forgalmi szükségleteire.

A lipcsei rádió jelentése szerint Nyugatberlin amerikai övezetének rendőrsége brutális erőszakkal hajtotta végre az államvasút igazgatósági épületének megzsalását. A vasúti rendőrség tagjai, akik az épület előtt álltak, tetőtől-bátralmazták és egy szakszervezeti értekezletet, amely éppen az épületben ülésezett, szétzúrtak. Német demokratikus körökben megállapítják, hogy a nyugatnémet városi „hatóságok” mögött álló idegen erők ezzel az erőszakos cselekménnyel újabb vizsalyt akarnak Berlinben előidézni.

Berlin: Az amerikai megszálló katonai hatóságok tudtával és

beleegyezésével kedden este az államvasutak igazgatóságának székháza elleni támadás Berlin dolgozóinak felháborodását váltotta ki. Az üzemekben és gyárakban a dolgozók tömeggyűléseken tiltakoztak az amerikai erőszakos jogérvés ellen, amelynek első közvetlen következménye volt a súlyos forgalomzavar a vasúton és a víziszállításban.

Berlini politikai körök véleménye szerint a támadás az amerikai megszálló katonai hatóságok vezetőjének parancsára történt és a következményekért a felössé-

get kizárólag ő viseli. Az amerikai háborúra uszító imperialisták jó eszközre találtak a nyugatberlini rendőrségben.

A német vasutasok szorososan tiltakozó gyűléseket tartottak, melyeken felszólították berlini szakszervezeteket, ne hagyják, hogy az imperialisták Berlin újabb a nyugtalanítását megújítsák. Fogják össze és éreztetik, hogy a német vasutasok egy emberként állanak hátuk mögött.

1949-ben 17 százalékkal emelkedett a Szovjetunió nemzeti jövedelme

A szovjet ipar a múlt év utolsó negyedében 53 százalékkal multa felül a háború előtti termelést

Moszkva. (TASZS): A Szovjetunió minisztertanácsa mellett működő központi statisztikai hivatal közölte a Szovjetunió népgazdasága helyreállítása és fejlesztése, állami tervteljesítésének 1949 évi eredményeit.

Az elmúlt esztendőben a kormány intézkedéseket fogantatott, az ipari munkájának további megjavítására. Ennek eredményeként emelkedett a termelőkapacitás kihasználási foka, megtakarítást értek el a nyersanyag, fűtőanyag és egyéb segédanyagok terén és felszínre kerültek az üzemek további belső tartalékai. Ez lehetővé tette a kormánynak hogy az eredetileg 1949-re előirányzott ipari termelési tervet emelje. A fentemelt évi tervet az ipar egészében 103 százalékkal teljesítette.

A Szovjetunió iparának össztermelése 1949-ben az elmúlt évhez viszonyítva, majdnem husz százalékkal és a háború előtti 1940-es évhez viszonyítva 41 százalékkal emelkedett. 1949 végén az ipar össztermelése felülmúlta azt a szintet, amelyet az öt éves terv az 1950-es évre megállapított. Az öt éves terv azt irányozta elő, hogy a Szovjetunió összipari termelésének 1950-ben 48 százalékkal kell felülmúlnia a háború előtti 1940-es év termelését. Az 1949-es év negyedik negyedében az ipar havi átlagos össztermelése az 1940-es év szintjét 53 százalékkal multa felül.

A népgazdaság az elmúlt évben jelentősen több nyersanyagot, fűtőanyagot, elektromos energiát és felszerelést kapott, mint 1948-ban.

Az 1949-es évben folytatódott az ipari berendezések kihasználásának fokozása. Az állami terv által 1949-re a felszerelés kihasz-

nálására megállapított közepes progresszív normákat sok iparágban teljesítették és túlteljesítették. 1949-ben jelentős munkát végeztek a nehéztimunka folyamatok gépesítésében, az építőiparban és a szállítás terén különösen a bányászatban a vésésnél és a fejtséknél, valamint a szénrakodásnál, a fém bányászásban.

A népgazdaság fontos ágai további fejlesztésének biztosítására az 1949-es év folyamán hazai iparunk több mint 500féle új konstrukciójú magas termelékenységű gépet és mechanizmust alkotott és ezeknek szériagyártását megszervezte.

A mezőgazdaság össztermelése 1949-ben túllhaladta a háború előtti 1940-es szintet. A gabonaművelés és az ipari növények össztermése 1949-ben az 1948-as évhez viszonyítva emelkedett. Az összgabonatermés 7,6 milliárd pud volt, túllhaladta a háború előtti 1940-es év szintjét és majdnem elérte az öt éves terv által 1950-re előirányzott mértéket. A gyapot, a len, a napraforgó és burgonyatermés szintén jelentősen túllhaladta az 1940-es szintet. A vetésterület 1949-ben az 1948-as évhez viszonyítva 6 millió hektárral növekedett.

Az 1950-es évre szóló állami ösvi vetéstervet teljesítették. Az 1950-re felszántott terület 8,3 millió hektárral emelkedett, több mint 1949-ben.

A MEZŐGAZDASÁG GÉPESÍTÉSÉNEK NAGY ELŐREHALADÁSA

A szocialista ipar növekedése lehetővé tette hogy 1949-ben jelentős mértékben fokozzák a mezőgazdaság gépesítését. A mezőgazdaság 15 lóerőre átszámított 160 ezer traktort, 22 ezer

kombájnt (közülük 12 ezer magánjáró), 64 ezer tehergépkocsit és más mezőgazdasági gépet kapott. Az egész mezőgazdaság 1949-ben traktorból, autóból és mezőgazdasági gépekből 3-4-szer többet kapott, mint a háború előtti 1940-es évben.

A mezőgazdaság gépesítésének további növelése lehetővé tette a szocialista földművelés kultúrájának emelését és a mezőgazdasági munkák gépesítési színvonalának fokozását.

A kolhozok és szovhozok dolgozói nagy lelkesedéssel kezdték meg a hároméves (1949-1951) állattenyésztési terv megvalósítását. 1949-ben mintegy 120.000 szarvasmarha, juh, sertés, és baromfi-gazdaságot létesítettek. A kolhozok állatállománya jelentősen meghaladta a háború előtti szintet. Nagy eredményeket értek el a fajták tenyészítésében.

Sikeresen teljesítették 1949-ben a vetési védő erdőövezetek létesítésére, a fűves vetésgörög meghonosítására, a magas és tartós terméseredmény biztosítására irányuló terveket a Szovjetunió európai részének sztyeppés és erdős-sztyeppés területein. Összesen 590.000 hektárnyi területen ültettek erdőt a terv megindulása óta és ebből 1949-ben több mint 370.000 hektáron. A kolhozok és szovhozok majdnem 200 százalékkal teljesítették az 1949. évi erdőültetési tervet.

A BERUHÁZÁSOK 20 SZÁZALEKKAL EMELKEDTEK

A vasúti teherszállítás 1948-hoz képest 17 százalékkal emelkedett és jelentősen meghaladta a háború előtti 1940. évi szintet. A folyami hajózási teher szállítási terveket 102 százalékkal teljesítették. Megvalósították a tengeri szállítási terveket és je-

lentésen meghaladták ezen a téren is a háború előtti szintet. Az autókön történő teher szállítás 1948-hoz képest 28 százalékkal emelkedett és majdnem az 1940. évi szintet kétszerese. A népgazdaságban 1949-ben elvégzett beruházási munkák az 1948. évihez képest 20 százalékkal emelkedtek.

26 SZÁZALEKKAL TÖBB ÁRU A LAKOSSÁG RÉSZÉRE

1946-tól 1949-ig 5200 állami iparvállalatot létesítettek, állítottak helyre és helyeztek működésbe, nem számítva a kisebb állami és szövetkezeti üzemeket. Jelentősen fejlődött az építőipar, amely elengedő technikai felszerelésre és állandó építő káderekre támaszkodik. Az építkezésben nagyarányú gépesítés bevezetésével meghonosították az ipari módszereket.

1949-ben folytatódott a szovjet kereskedelem fejlődése. A népgazdaság szakadatlán emelkedése, a tömegfogyasztási cikkek termelésének növekedése és az iparcikkek önköltségének csökkentése terén elért eredménye alapján a kormány 1949 március 1-én végrehajtotta a második árleszállítást. Ennek következtében jelentősen emelkedett az árak cladása a lakosság részére. 1949-ben 20 százalékkal több árut adtak el a lakosság részére, mint 1948-ban, az ipari árak 25, az élelmiszerárak cladása 17 százalékkal emelkedett.

A szovjet népgazdaságban foglalkoztatott munkások és alkalmazottak száma 1949-ben, 1948-hoz képest, 1.800.000 emberrel növekedett és 13 százalékkal meghaladta a háború előtti 1940. évi szintet. Az iparban a munka termelékenysége 1948-hoz képest 13 százalékkal emelkedett. Az ipari és vasúti szakiskolák

a gyárüzemi iskolákat 723.000 ifjú szakmunkás végezte el és kapott munkát az iparban, az építkezésben és a közlekedésben.

JELENTŐS SIKEREK A KULTÚRA FRONTJÁN

1949-ben a szovjet nép jelentős sikereket ért el a szocialista kultúra minden ágában. Az év végén az elemi, a hétéves-, és a középiskolákban, a technikumokban és más szakiskolákban több mint 26 millió tanuló tanult, csaknem kétfélszer annyit, mint 1948-ban. Az elemi-, a hétéves-, és a középiskolák tanulójának száma meghaladta az öt éves tervben 1950-re megállapított számot. 1949-ben 561 főiskola működött. A főiskolai diákok száma, beleértve a levelező-hallgatókat is, elérte az 1.128.000-et, 316.090-rel haladta meg a háborúelőtti színvonalat. A tudományos kutató-

intézetek száma 1949-ben az 1940 évi másfélszeresére emelkedett, az intézetek dolgozóinak száma pedig majdnem kétszeresére. A kórházakban 88.000 ágygal többet létesítettek. Az orvosok száma 1948-hoz képest 26.000-rel nőtt.

Az állami vállalatok, intézmények, helyi szovjetek és a lakosság állami kölcsön segítségével 1946-49-ben több mint 62 millió négyzetméter lakóterületet építettek és állítottak helyre. Ezenkívül 2,3 millió lakóházat építettek és állítottak helyre.

1949-ben nagyszabású városfejlesztési munkák is folytak. 1946-49-ben 125 vízvezetékhalózatot építettek és állítottak helyre és 27 városban bevezették a villamos-, és trolleibusz-közlekedést.

A Szovjetunió nemzeti jövedelme 1949-ben 17 százalékkal növekedett 1948-hoz képest és 36 sz-

százalékkal a háborúelőtti, 1940 évi színvonalhoz képest. A nemzeti jövedelem növekedése lehetővé tette a munkások, parasztok és értelmiségiek anyagi helyzetének jelentős javulását és a szocialista termelés továbbhi bővítésének biztosítását városban és faluban egyaránt. A lakosság anyagi helyzetének javulása kifejezésre jutott a munkások alkalmazottak munkabérének és a parasztok jövedelmének növekedésében. Ezenkívül a lakosság több mint 110 milliárd rubel értékű szociális juttatásban részesült, azaz majdnem háromszor annyiban, mint 1940-ben. A munkások és alkalmazottak bére 1949-ben 12 százalékkal volt magasabb mint 1948-ban és 24 százalékkal magasabb, mint 1940-ben. A parasztok jövedelme 1949-ben 14 százalékkal múlta felül az 1948-ast és több mint 50 százalékkal az 1940-est.

A Román Népköztársaság kormánya nem tartja illetékesnek a hágai bíróságot és visszautasítja a belügyeibe való beavatkozás kísérleteit

Bukarest: A román lapok közlik a Román Népköztársaság kormányának válaszát a hágai nemzetközi bíróság felhívására. A Román Népköztársaság és más népi demokráciák belügyeibe beavatkozni törekvő angol-amerikai imperialisták politikája már sok vereséget szenvedett — állapítja meg a román kormány hivatalos közleménye. Egyesült Államok és Nagybritannia kormányai nem tudnak belenyugodni ügynevelők megérdemelt sorába a Románia irányában folytatott ellenséges politikájuk szégyenteljes kudarcába és diplomáciai lépések sorozatába kezdtek, amelyekkel meg akarják hamisítani a békeszerződés egyes rendelkezéseinek szellemét.

A Román Népköztársaság kormánya visszautasította azt az Egyesült Államok és Nagybritannia kormányainak diplomáciai lépéseit és kimutatja, hogy ezek a lépések gatlás nélkül figyelmen kívül hagyják a békeszerződést és a nemzetközi jog rendelkezéseit és imperialisták arra a kísérletre, hogy megrágalmazza a népi demokráciákat.

Az Egyesült Államok Nagybritannia nyomására az ENSZ közgyűlések szavazóképe elhatározta, hogy jogi véleményzárás szövegét fel a hágai nemzetközi bíróságra.

Ezzel a kérdéssel kapcsolatban a hágai nemzetközi bíróság felhívással fordult a román kormányhoz, mely felhívásra Tudor Andreu, a román népköztársaság hágai ügyvivője kormányának utasításai alapján január 16-án a következő választ adta:

„A román kormány 1949. október 7-én az ENSZ főtitkárához eljuttatott közlésében megállapította, hogy az „alapvető emberi jogoknak a Román Népköztársaságban való tiszteletben tartásával” kapcsolatos kérdéseknek az ENSZ közgyűlés politikai különbizottságában történő megvitatását teljesen jogtalannak tekintti, annál is inkább, mert ez beavatkozást jelent Románia belügyeibe. A román kormány úgy véli, hogy az ENSZ közgyűlésének az az október 22-i határozata, melyben a nemzetközi bíróságot jogi véleményezésre szólították fel, valamint a nemzetközi bíróság előtt megin-

dírtott eljárás, további beavatkozási kísérletet jelent a Román Népköztársaság belügyeibe, ami a román kormány a leghatározottabban visszautasít.

A román kormány úgy véli, hogy a nemzetközi bíróságnak nincs illetékessége az ENSZ közgyűlésének határozata folytán előterjesztett kérdésében, miután ez a kérdés a román népköztársaság belügye és így a román népköztársaság kizárólagos joghatósága alá tartozik. A román kormány felhívja arra a tényre, hogy a nemzetközi bíróságnak semmi körülmények között sem lehet illetékessége egy olyan kérdésben, melyre a román népköztársaság kormányaának beleegyezése nélkül terjesztettek elő.

A HÁGAI NEMZETKÖZI TÖRVÉNYSZÉKNEK ADOTT MAGYAR VÁLASZ A CSEHSZLOVÁK SAJTÓBAN

Prága: Valamennyi csehszlovák lap közli a magyar külügyminisztérium válaszát, amelyet a hágai nemzetközi törvényszéknek adott, az emberi jogoknak Magyarországon történt állítólagos megsértésével kapcsolatban. A csehszlovák lapok közleményeik címében kiemelik, hogy a Magyar Népköztársaság visszautasít minden beavatkozást az ország belügyeibe.

A NEMET NÉPI KAMARA BÉKEFELHÍVÁST INTÉZ A VILÁG ÖSSZES BÉKESZERETŐ NÉPEIHEZ

Lipsee: A német demokratikus köztársaság népi kamarája szerdán összeült. Dertinger külügyminiszter a külpolitikai helyzetet ismertette, utána a népi kamara felhívást intéz a világ összes békekeresztő népeire, fűzzék szorosan sorait és harcoljanak a béke megvédéséért és állandóságáért érdekében.

TÖRVÉNYESÍTENI AKARJÁK AMERIKÁBAN A TELEFONLEHALLGATÁS FASISZTA RENDŐRMÓDSZERÉT

Az Egyesült Államok igazságügyminisztere felkérte a kongresszust, hozzon törvényt még a tavasz előtt a telefonbeszélgetések lehallgatása ügyében. Néhány nemrégiben lezartott perben a hírhedt belső titkos szolgálat ügynökei elismerték, hogy törvénytelen telefonlehallgatás segítségével szereztek értesüléseiket. Az ilyen értesülészszerzés az amerikai alkotmány intézkedéseire értelmében nem szolgálhat bíróság előtt bizonyítékként, de az elfogult reakció bírások sok esetben figyelmen kívül hagyták a védelem tiltakozását, —

Miután ez az eljárás méltatlankodást kelt a közvéleményben, az igazságügyminisztérium most megpróbálja „törvényesíteni” ezt a fasiszta rendőrmódszert.

NYUGAT-EURÓPA DOLLÁRDEFICITJE AZ IDÉN ELÉRI A HÁROMMILLIÁRD DOLLÁRT

Az úgynevezett Európai Gazdasági Együttműködés Hivatala most közzétette évi jelentésében közli, hogy 1950-ben Nyugat-Európa dollárdeficitje eléri a hárommilliárd dollárt, ha csak nem hoznak drámai rendszabályokat — írja a Business Week című közgazdasági folyóirat. A lap szerint a jelentés végső következtetése az, hogy az európai dollárkérdés még 1952-ben is megoldhatatlan marad, ha csak az USA nem csökkentti vántarifáit messzeemenően és nem kölcsönöz Európának 1952-től kezdve évente legalább egymilliárd dollárt.

Mindez persze lehetetlen az egyre nagyobb méreteket öltő amerikai válság és az USA felvívő piacának szűkülése miatt.

HUVES CSATÁROZÁSOK INDONÉZIÁBAN

Hága: Indonéziából érkező jelentések szerint tovább folynak a harcok a holland gyarmati katonaság és az indonéz szabadságharcosok között. Szemerang és Cserigent között nagy területeken heves csatározások folynak. — Ugyancsak élénk harcokat jelentenek Dzszakarta vidékén, 30 km-re a városról.

A SZOVJETUNIO KINA IGAZ BARÁTJA

Peking: A Peoples Daily „Harc Csü-En-Laj külügyminiszter nyilatkozatának valóra váltásáért” cikkében a következőket írja:

A szovjet küldöttség az ENSZ Biztonsági Tanácsában január 13-án kijelentette, hogy „a Szovjetunió nem vesz részt a Biztonsági Tanács munkájában mindaddig amíg a Kuomintang kiküldöttét onnan ki nem zárják.” A szovjet küldöttségnek ez a határozott és igazságos fellépése ismét bizonyítja, hogy a Szovjetunió Kína igaz barátja.

A RÁDIÓSZEMINÁRIUMI HALLGATÓK ÉS VITAVEZETŐK FIGYELMÉBE

Felhívjuk a hallgatóink figyelmét, hogy a Petőfi rádió hullámhosszán, csütörtökön, január hó 19-től 19.20-ig a rádiószeminárium központi konzultációja emarad. Ebben az időben a rádiószeminárium szervezőivel kapcsolatos teendőket ismertjük.

A központi konzultáció legközelebbi adása január 20-án este 19-től 19.20-ig lesz a Petőfi rádióon — Rádió oktatási osztály.

A Béke Hívei Világkongresszusa 15 millió frankos pályázata a békeharcot népszerűsítő művészeti alkotásokra

A csaknem egy évvel ezelőtt rendezett párisi békekongresszus óta a munkásokkal az élükön megmozdított a világ országaiban a harcok milliói a béke védelmében.

A Béke Hívei Világkongresszusának Allandó Bizottsága a párisi és prágai határozatok értelmében pályázatot hirdetett a békeharcot népszerűsítő legjobb alkotásokra.

Három, egyenként 5-5 millió frankos békédíjat osztanak ki a legjobb könyv-, film- és képzőművészeti alkotás szerzőinek.

A pályaművek benyújtási határideje ebben az évben április 1. — A békédíjért minden 1945 óta kiadott könyv pályázhat.

A Béke Híveinek magyarországi Nemzeti Bizottsága várja a magyar írók, filmművészek és képzőművészek alkotásait, amelyek bevezetik ki hűségüket és ragaszkodásukat a béke nagy óréhez, a Szovjetunióhoz: várja azokat az alkotásokat, amelyek leleplezik az új háborúra uszítókat.

Az athéni per vádlottainak drámai vallomása a makronizoszi gyűjtőtáborok borzalmairól

Athén: Az athéni kerületi bíróságok előtt már második hete folyik 118 bebörtönzött szakszervezeti vezető ügyének tárgyalása. A tárgyalás megkezdéséig a vádlottak nagyrészt Makronizosz szigeten tartották fogva emberetlen kínzások között. Venidikoglu vádlott kijelentette, hogy mielőtt a bírósági iratok között lévő nyilatkozatokat aláírja volna, 59 napon át csaknem szünet nélkül éjjel-nappali emberetlen kínzásban részesült.

— Az iratot csak akkor írtam alá — mondotta — amikor már úgy éreztem, hogy már nem bírom tovább. Ezt sem azért tettem, hogy megmentsem életemet hanem

hogy a bíróság előtt mondhassem el, mily borzalmas, állatias bánásmódban részesülnek a makronizoszi rabok.

Az elnöknek arra a megjegyzésére, „úgy látszik, hogy nem tagadod, hogy kommunista vagy” Benedikoglu ezt válaszolta:

— Igen, kommunista vagyok és el is félhetnek, ha a politikai meggyőződés bűn, de semmilyen törvényellenes dolgot sem követtem el.

Hasonló nyilatkozatot adott a makronizoszi kínzásokról Maima, roglu vádlott is. A terror és a féktelen önkény ezen a tárgyaláson jobban megnyilvánult, mint bármikor.

Megkezdődött a DIVSZ végrehajtó bizottságának ülése Bukarestben

Bukarest: Bukarestben kedden megkezdődött a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség végrehajtó bizottságának ülése. A tárgysorozat a következő három pontot foglalja magában:

1. A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség és a demokratikus ifjúsági szervezetek feladata a gyermekek demokratikus szellemben történő nevelés érdekében.
2. Tanulmányok levonása az olaszországi demokratikus ifjúságnak a békéért, politikai és gazdasági jogaiért folytatott harcából.

3. A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség és a jugoszláv „népi ifjúság” közötti kapcsolatok.

A megnyitó ülésen megjelent Guy de Boysson, a DIVSZ elnöke, Jozef Grohman a Nemzetközi Diákszövetség elnöke, Vjacslav Komocsaszov, a Komszomol titkára és a Szovjetunió antifasiszta bizottságának elnöke, a szovjet külügyminiszter vezetője Zdenek Hajzlar a csehszlovák ifjúsági szövetség elnöke és a DIVSZ alelnöke, Enrico Boccara (Olaszország) DIVSZ főtitkára, Kutty Hockham (Anglia) a DIVSZ titkára. A Magyar Ifjúsági Népi Szövetsége képviselője is részt vett.

viseletében Varga Péter valamint 15 más ország demokratikus ifjúsági szövetségének képviselői.

Az üdvözlésekre válaszolva Guy de Boysson a DIVSZ hálóját fejtegette ki azért a fogadtatásért, amelyben Románia dolgozott a világi ifjúság képviselői részvételével. A DIVSZ végrehajtó bizottsága — mondotta — minden tőle telhető elkövetés, hogy megerősítse a béke és a demokrácia hatalmas erőit.

Enrico Boccara a DIVSZ főtitkára jelentést olvasott fel „A DIVSZ és a demokratikus ifjúsági szervezetek feladatairól, a gyermekek jogainak védelméért és a demokratikus nevelésért: vívott küzdelemben”.

A MINSZ TÁVIRATA A DIVSZ VÉGREHAJTÓ BIZOTTSÁGÁNAK

A Magyar Ifjúsági Népi Szövetség a következő táviratot küldte a DIVSZ Bukarestben ülésére végrehajtó bizottságának.
„Forró üdvözlésünket küldjük a Szovjetunió vezető békétábor erős támasza a demokratikus ifjúsági világszövetség végrehajtó bizottságának, — Biztosítunk Benneteket a magyar ifjúság teljes támogatásáról a békéért, függetlenségért és a jobb életért vívott harcokban.” (MT)

A Tito-banda kémeket csempészett Romániába

Bukarest: A román külügyminisztérium a következőket hozta a jugoszláv kormány tudomására:

A jugoszláv kormány ügynökei a jugoszláv területen áthaladó román vonatok és román utasok ellen erőszakos intézkedéseket és önkényes cselekményeket követtek el. 1946 szeptember 3-án Zombolyán kötött vasúti és határgarai egyezmény felhasználásával a jugoszláv kormány provokátorokat, kémeket és fasiszta propaganda anyagot csempészett be Romániába. Jugoszlávia ezzel bebizonyította, hogy teljesen az imperialista érdekek szolgálatába eszedődött és minden lehetőség alkalmazásával felhasználja a román népköztársaság elleni harcában.

népköztársaság kormánya felmondja a jugoszláv kormányval 1946 szeptember 3-án Zombolyán kötött határforgalmi átmenőforgalmi egyezményeket.

Páris (DIVSZ tájékoztató): Belgrádban Tito törvényszéke halálra ítélt három ifjú kommunistát. A halálraítélteket azzal vádolják, hogy egy nyomtatvány néhány másolatát terjesztették, amely állást foglalt a jugoszláv és a szovjet népek közötti barátság mellett. A három halálraítélte: Toros, Perrin és Ogljubec. A két utóbbit távollétükben ítélték halálra és úgy tudják, sikerült külföldre menekülniük.

Hasonló vádak miatt a jugoszláv állampolgárok egy másik csoportját 10-20 évig terjedő kényszermunkára ítélték.

Lenin emlékének áldoznak a szovjet dolgozók

Moszkva. Kubán kolhozaiban, traktorállomásokban és szovhozokban előadásokat, felolvasásokat tartanak a mezőgazdasági dolgozók számára Lenin életéről és forradalmi tevékenységéről. A Kurgan kerületi Lenin-kolhozban esténként előadássorozat folyik „36 év Lenin nélkül, Sztálin vezetésével, a lenini úton” címmel.

Kárpátukrajna fővárosában, Usgorodon kiállítás nyílt meg Vladimir Iljics emlékére. A kiállítás bemutatja a Leninnel szembe fordított Lenin és Sztálin műveinek szerepét, amelyek ukrán, cseh- és magyar nyelven jelentek meg Kárpátukrajnának Szovjet-ukrajnához való csatlakozása óta. A kiállítás anyaga meggyőzően mutatja be Lenin és Sztálin eszméinek terjedését és Kárpátukrajna mezőgazdaságának szocialista átalakulását, amely Kárpátukrajna életében a Nyugat-ukrajnához való csatlakozás óta végbement.

A Magyar Rádió megemlékezése Lenin halálának évfordulójáról

Lenin halálának 26. évfordulója alkalmából szombaton, január 21-én a Magyar Rádió a közel kezdő kiemelkedőbb irodalmi és zenei műsorszámokat közvetíti: Kossuth rádió 15 óra: Találkozásom Leninnel. Rudas László előadása. 16 óra: Az uttorok Lenin emlékére. 19: Lobogj lenini zászló... ünnepi műsor Lenin halálának évfordulóján. 21 óra: A hangtömeg-műsorban előadásra kerül Lenin kedvenc zenéje: Beethoven Appassionata szonátja, 22.20: Szimfónikus zene a moszkvai rádió műsorából.

Petőfi rádió: 15 óra: Szimfónikus hangverseny a moszkvai rádió műsorából. 21 óra: Sztálin Leninről. Beszéd a Kreml katonai tanszék hallgatóinak ünnepi estjén. Felolvasás.

Január 23-án Győrbe látogat el a rádió színészekből, énekesekből és kamarazenekarból álló emlékgyűjtő. A győri vagon-

gyár dolgozóinak és a győri élők munkásoknak a győri állami színházban ad műsort. Az előadást hétfőn 17.10 órakor a Kossuth rádió is közvetíti.

A faturádió reggeli adásában

Az új típusú szerszámgépek egész sorát gyártjuk 1950-ben

Szerszámgyártásunk az öt éves terv első esztendőjében 1949-hez viszonyítva 49 százalékkal emelkedik. Ezen belül az esztergagépek termelése 104, a marógépeké 26, az egyéb forgácsoló, fogazó gépeké pedig 30 százalékkal emelkedik.

Az ötéves terv első évében egész sor olyan gép gyártását kezdik meg, amelyeket ezelőtt még Magyarország nem készített. Ilyen többek között a portálmaró. Ennek az új típusú gépnek a gyártási jogát most kaptuk meg a Szovjetuniótól. Ugyanezt a munkát végzi marási eljárással mint a gyalugép: teljesítménye sokkal nagyobb, mint a gyalugépé.

Új típusú gép a sík-esztergápad is. 30 lóerős motorral készül nagy teljesítményű precíziós munkák végzésére alkalmas. Revolverfejes ügynevezett függőleges szárnal készíthet, amelybe egyszerűre több szerszám fogható be. Így

rendszeresen ad tájékoztatást a külföldi parasztság helyzetéről. Hétfőn az amerikai parasztság, szerdán pedig a Tiló elnyomás alatt élő parasztság sorsáról halunk részletes ismertetést.

gyorsabban lehet majd dolgozni vele, mint a régitípusú esztergápadokkal.

Fogazógépeket is készítünk már 1950-ben. Eddig igen kevés fogazógépet volt. Itthon nem gyártottunk. Külföldről kellett behoznunk.

A hídépítések vasszerkezeti munkájánál lesz fontos szerepük a vastag vaslemezeket vágó új nagy ollóknak, amelyek 15-20 mm vastagságú lemezek vágására is alkalmasak lesznek.

Az új hidraulikus öntődei fűrészek sokkal gyorsabban és pontosabban végzik munkájukat az öntvények tisztításánál, mint az autogénvágás. A fűrészek előretolását önműködő hidraulikus berendezés irányítja.

Horizontális furógépek szintén az ötéves terv első évében kezdünk gyártani. Lényege, hogy három síkban dolgozik, tehát a munkadarab minden oldaláról hozzáférhető.

Új rendelet a terhesanyák fokozottabb egészségvédelméről

A népjóléti miniszter új rendeletet adott ki a terhesanyák fokozottabb egészségvédelmére. A rendelet értelmében a szülészorvosok bevonják a terhesanyák és csecsemők gondozásába a így a szülésznői szolgálatot összekapcsolják a megelőző egészségvédelemmel. A szülésznő már a terhesség ideje alatt figyelemmel kíséri az anya egészségi állapotát és biztosítja a szülés legmegfelelőbb körülményeit között történő lefolytatását.

A tisztifőorvosok felhívják a terhes anyákat, hogy vegyenek

részt az anyavédelmi tanácsadáson. A szülés előtt álló anyáknak minden egészségügyi szaktanácsot megadnak.

A rendelet kiegészíti a szülészkerületi főorvosok hatáskörét. A főorvosok nemcsak a szülészorvos munkáját ellenőrzik, hanem a kórházak, szülészorvosok és egészségvédelmi szolgálatok tevékenységét is. A népjóléti miniszter új rendelete szervezileg összefogja és egységesíti az ország területén a terhesanyák egészségvédelmének munkáját.

A járásbírószágon ma, a megyei bíróságon pénteken sorsolják ki a népi ülnököket

Február elsejével vidéken is új szint kap az igazságszolgáltatás. Bevonulnak és megkezdik működésüket a népi ülnökök, a nép fiatalokból kijelölt és kisorsolt laikus bírók, akik a dolgozó nép igazságát védik és biztosítják. Megszűnik a büntetőegyesbíráskodás úgy a járásbírószágon, mint a megyei bíróságnál. A járásbírószágon kitanács működik büntetőügyekben, a kitanács két népi ülnökből és egy szakbíróból áll, a megyei bíróságon a nagytanács három népi ülnökből és két szakbíróból áll.

A felsőbbbírószágra is bevonulnak a népi ülnökök, de itt többségben a szakbírák lesznek, a tanácsban két népi ülnök mellett három szakbíró foglal helyet. A népi ülnököket a Népfőnt által kijelölt névsorból sorsolják ki, a Népfőnt elkészítette a jelölést és megküldte a kijelöltek névsorát az igazságügyi szerveknek.

A népi ülnökök korhatára a járásbírószágon és megyei bíróságnál betöltött 26 év, a felsőbbbírószágnál betöltött 35 év.

A járásbírószágon a sorsolást ma, január 19-én, csütörtökön 11 órakor ejti meg dr. Dobó Lajos járásbíró elnök. A Népfőntot a Bizto-

sító NV vállalatvezető-igazgatója képviseli, aki munkabíró is volt. A járásbírószágon nyolc tanácsot állítanak fel, ezekbe sorsolnak ki rendez és pótlagokat. A népi ülnökök megbízatása a járásbírószágon egy hónapra szól.

A megyei bíróságon a sorsolást pénteken, január 20-án délelőtt 11 órakor ejtik meg. Itt hat tanácsot és egy fiatalkorúak tanácsát állítanak fel — összesen hét tanácsot. A Népfőnt a megyei bíróságba is 800 tagot jelölt, ezekből sorsolják ki a népi ülnököket. A megyei bíróságon két hónapig tart a népi ülnökök megbízatása. A megyei bíróságon a népi ülnökök kisorsolásánál a Népfőntot Krausz József népbíró képviseli. A sorsolásnál jelen lesz dr. Derecskei János, az államügyészség elnöke, a sorsolást dr. Pöstényi Márton elnök esz. közti.

A felsőbbbírószágon a sorsolás még nincs kitűzve, valószínűleg szombaton lesz, itt a Népfőntot dr. Valentín Tibor bírósági titkár képviseli. A felsőbbbírószágon négy tanácsba sorsolnak népi ülnököket. Az ünnepélyes esküfétel február 1-én reggel 8 órakor lesz, utána rögtön megkezdik működésüket a népi ülnökök.

Kulákok a nép ellen

Amíg a dolgozó parasztság jó munkával biztosítja a dolgozók kenyerét és mind nagyobb eredményeket ér el falun a szocializmus építésében, addig a kulákság a népi demokrácia iránt érzett feneketlen gyűlöletében egyik merényletet a másik után követi el a dolgozó nép állama ellen. Az élesedő falusi osztályharcban egyre szemtelenebb és egyre vakmerőbb válik a kulákság és az ország különböző részén a legaggyafurább módon igyekszik ártani a népi demokráciának. Valóban nem múlik el nap, hogy ne érkezzen hír a kulákság újabb és újabb szabotázsáról.

A kulák nem válogatós, ha arról van szó, hogy gyengíteni kell a szocializmus építését. Kálmán Mihály 100 holdas kulák például rosszal etette disznait, Sztánoj Mihály hatonyai kulák elkorruptált rejtgette, Nagy János debreceni kulák több mint harmincegyezer forint adótarozással károsította meg az államot, legújabbban pedig megdöbbenve értesült az ország dolgozó népe arról, hogy a kulákok demokráciát érzelmű emberek elgyilkolására szövetkeztek és végre is hajtottak ilyen gaztettet. A gyilkoságtól az adószabotázsig, a moslékba kevert rozstól a cukorrépaletégetésen keresztül a

munkások bérének elikkasztásáig hosszú listát lehet felsorolni a kulákok aljas tetteiről. A dolgozók jól látják, hogy a kulák-szabotázsok, közönséges büncselekmények végeredményben egytől többi fakadnak: a kulákoknak a népi demokráciát ellen érzett olthatatlan gyűlöletéből.

De a kulák aljas mesterkedése csak egyik oldala a falusi osztályharcnak. Mert a dolgozó nép nem tűri, hogy szabad hazáját a falusi kizsákmányolók vékony de elszánt csoportja veszélyeztesse. Leccap rájuk és méltóan megbünteti a kulákokat. Az eszmények, az egymásra torló büncselekmények halmaza az eddigénél is világosabban bizonyítja Rákosi Mátyás megállapítását arról, hogy jó kulák pedig nincs. Előbb, vagy utóbb, ilyen, vagy olyan formában, de a kulák megmutatja igazi arcát.

Nem kétséges, hogy dolgozó népünk, mely az elmúlt esztendő sulyos politikai küzdelmeiben szélszóra a reakció frontját, egységesen és keményen felép a nyíltan, vagy még leplezetlen bujogató és bűnöző kulákság ellen és olyan választ ad gaztetteikre, amelyen választ a nép ellenségei, a népi demokrácia gáncsolói megérdemelnek.

Szovjet küldöttség utazott Dániába

Moszkva. (TASZS): Január 17-én szovjet küldöttség utazott Moszkvából Dániába, hogy részt vegyen a dán-szovjet társaság megalakításának 25. évfordulója alkalmából a dán-szovjet barátság hónapjának ünnepein. A

küldöttséget I. I. Aniszimov tanár vezeti, tagjai pedig Sz. I. Iszajev tanár, U. A. Zavadskij moszkvai színházi főrendező és Sz. I. Volokitin, a küldöttség titkára.

Pervuhin a Szovjetunió új miniszterelnökhelyettese

Moszkva. (TASZS): A Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának Elnöksége Mihail Georgievics Pervuhint, a Szovjetunió minisztertanácsa elnökhelyettesévé nevezte ki, felmentve őt vegyipari

miniszteri tisztsége alól. A Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának elnöksége Szergej Mihajlovics Timohirovot vegyipari miniszterré nevezte ki.

„A sztahanovista kongresszusra növelem teljesítményemet”

Mányi Béla, a Hajlított Butorgyár sztahanovistája ezeket mondta:

— A magyarországi sztahanovisták kongresszusának összehívását igen nagy jelentőségűnek és időszertűnek tartom. Igen fontos, hogy az ország éleljáró dolgozó legelőször is egymás között beszéljék meg munkamódszereiket és így egymás tapasztalataiból tanulva még hatásosabban dolgozhassanak az ötéves terv megvalósításáért. Ez nagyon szükséges, mert így gyorsan és közvetlenül, egymás tudomására hozhatjuk saját munkamódszereinket. Így esetleg még sok-sok új, közös elgondolás, újítás, munkamódszer-változtatás elgondolása jöhet létre. Nagy jelentőségűnek tartom a sztahanovista kongresszus össze-hívását azért is, hogy az ellenünk álgáló és áskálódó, bujogató imperialista tábornak behízonítsuk, hogy nem mese, nem propaganda, hanem igaz valóság az, hogy a magyar munkásosztály fölébredt, tudatára jött, hogy mit vár, kíván róle az ötéves terv és ennek a kívánalomnak megfelelően dolgozik, ennek megfelelően él.

— En erre a kongresszusra úgy készülök, hogy még sokkal magasabb százalékokat érjek el, az ötéves terv első évének első három hónapjának munkatervét 50 nappal hamarabb fejezzem be. Ezen-

kívül több újításom van folyamatban. Munkamódszerátadás során minden héten tartok, mindig más üzemrészben egyórai kis megbeszélést. Ismeretjem munkamódszeremet. Ezenkívül gyakran változtatom kisegítő munkatársaimat, hogy minél szélesebb réteget ismerhessem és ráneveljem a sztahanov munkaméret fogására. — Azon leszek, hogy üzemünkben minél nagyobb számban legyenek kiváló munkások, hogy minél hamarabb befejezhessük az ötéves tervet.

Vikol államtitkár előadása Debrecenben

Dr. Vikol János népjóléti minisztériumi államtitkár szombaton, január 21-én délután 5 órakor az Egyetem Közegészségügyi Intézetének nagy előadótermében előadást tart. A debreceni orvosegészségügyi szakszervezet egészségügyi tudományi szakcsoportja tisztánlókörzete előadássorozatát rendez. Az első előadást dr. Vikol János államtitkár tartja és ezzel megnyitja az előadássorozatot. Előadása tárgya: az ötéves terv egészségpolitikája. Előadásában feltárja a kormányzat egészségpolitikai célkitűzéseit, amelyeket az ötéves terv során valósít meg a dolgozók érdekében. Dr. Vikol János előadása általános nagy érdeklődésre tart számít.

MEGJELENT
A
SZOVJET KULTÚRA
1950. Januári száma

Losonczy Géza vezéroiкке Lenin kulturális örökségéről

Beresztnyev:
Szocialista kultúra és burzsoá kultúra

Sosztakovics:
A haladó zeneművészet döntő kérdéseiről

Asztratyán tanulmányja az alvásról és gyógyhatásáról

Povolockaja ismertetése a nagy terv plakátjairól

Szovjet kritika Pávlenkó: „Baldogság” című darabjáról

Novella, vers, kultúrkrónika Színes melléklet, képek, illusztrációk.

ARA 4 FORINT

Megrendelhető:
Budapest, VI. Sztálin út 25.
vagy a „DEBRECEN”
kiadóhivatalában.

Holdanként 1800-2000 forint jövédelmet hoz a cukorrépa szerződéses termelése

A vetésforgós gazdálkodás keretében termelhető növényfélések között egyik legfontosabb és a termelőnek legjobb jövédelmet biztosító ipari növény a cukorrépa. A cukorrépa a talaj szempontjából nem nagyon igényes. Trágyás földet kíván, de azt nem zavarolja ki és bőven hagy termőerőt az utóveteményeknek is. Tavaszra száma számára a cukorrépa a legjobb elővetemény. Kellő időben jól előkészített földbe vetett cukorrépa bőségesen meghálálja a rá fordított munkát.

Kormányrendelet igen jó árat állapít meg a szerződéses termelésű cukorrépára. Egy mázsa cukorrépaért a termelő a következőket kapja: 2 kg kristálycukor és a fogyasztási árának 80 százaléka (ez 9 forintnál kevesebb nem lehet), egy kg cukrot, vala-

mint 65 kg nedves, vagy 4 kg szárazított répaszeletet és félkiló szirupot.

Ha az előírt talajmunkát jól végzi a termelő, akkor a cukorrépa 100-120 mázsa, vagy még ennél is több termést ad holdanként. Ezért nem ritka eset, hogy a termelő holdanként 1800-2000 forint jövédelmet hoz szert. Végül a szerződéses alapon cukorrépa termelő parasztnak a termelői NV idejében kiváló minőségű vetőmagot és kellő mennyiségű műtrágyát biztosít.

Dolgozó parasztságunk ma már tudatában van annak, milyen előnyös számára a cukorrépa szerződéses termelése. Ezt bizonyítja, hogy voltak olyan községek — pl. Sopron megye területén — ahol 4 nap alatt az előírt terület 70 százalékát kötötték le.

MIT MOND

a mai kabai asszony?

„Mit is mondott a kabai asszony? Ismerjük ezt a régi, rézfás kérdést, amire ez a válasz: „Igyunk egyet, komámasszony...” Valaha lehettek kabai asszonyok, akik nem vették meg az imát, oman eredhet ez az italozás közben ma is gyakran előbukkannak rövid, de véls párbeszéd. Kabán ma is bőven teremnek a Csarokban, vagy a Bocskayban, de a kabai Vénkerben is a szőlőveszély, de aligha akad egy kabai asszony, aki rabja lenne a bornak.

Fekete Ferencné, a kabai MNDSZ vezetőjével beszélgetve bizonyossággá válik bennünk: ez a megállapítás.

„Józanéletű és szorgalmas a mai kabai asszony — mondja. — Vidám, mer: érz, hogy könnyűbé vált az élete. Hogy csak egyet vegyünk: a háziaszonynak már nincs gondja Kabán. Valamikor csak a legislányabb, a „paraszt-nak való” holmit kaphatta meg a kabai kis boltokban. Ma a szövetkezet hű fiókja, meg a Népbolt minden elátja, dusskálhat, a sok jóban. A kenyérre sincs gond, a „békebell” kenyérnél sokkal fehérebb, jobb, amit ma vehet, ha éppen nem önellátó. A piacon is minden megkapható, ami csak egy háztartásban kell.

— A mai kabai asszony öntudatos. Megmutatkozik abból is, hogy sokan léptek be az MNDSZ-be. A szőlőművelés munkafelajánlás során megöbbszörözött a taglétszámunk, megnőtt a „Nők Lapjának” kabai előfizetőgárdája is. A kabai MNDSZ-asszonyok a nyáron tevékenyen vettek részt a cséplés ellenőrzésében, nem is volt panasz a működésükre. A termelősövetkezeti csoportoknak is segítünk, tiznhé asszony nap-nap után zsakokat varrt, hogy elegendő zsak legyen a kabai termelősövetkezeti csoportok bő termésé befogadására.

— Ezen a héten indult el nép-egészségügyi tanfolyamunk. Hatvan kabai asszony és lány, majdnem kizárólag dolgozó parasztnak feleségei, lányai tanulják meg az elsősegélynyújtást, a betegápolás minden csinját-binját. Nem kell mondanom, milyen nagy jelentősége van egy ilyen egészségügyi tanfolyamnak. Dr. Onódy Jenő községi orvos vezeti a tanfolyamot amelynek bizonyos, hogy jó eredménye lesz.

— Új tagtörzsi akció indult a napokban, a termelősövetkezeti csoportok tagjainak asszonyait, lányait vonjuk be az MNDSZ munkájába. Dolgozó parasztságunknak ezek a legfejlettebb elemek, az ő bekapcsolásuktól szervezzük meg eredményesebb működését, várjuk.

5. oldal

DEBRECEN

Ohatot és Telekházat Egyekhez csatolták

Debrecennek mindmáig kétesértékű büszkesége volt kiterjedt határa. Több, mint 160.000 katasztrális holdra rugott a debreceni határ, a várostól legtávolabb eső részek hatvan kilométerrel is többre esnek Debrecenről, a hasznosan elnyúló határ keleti és nyugati vége közötti távolság nyolcvan kilométert is elért. Mondanunk sem kell, hogy egészségtelen, a várostól messze fekvő tanya részek dolgozó parasztságára igen hátrányos volt ez a helyzet: a legmesszebb lakó ohatiak, ohatelekházaknak bizony hatvan kilométert kellett szekerezniük, hogy Debrecenben a városban elmentessék ügyes-bajos dolgukat. Napokat vett el ez a dolgozó parasztság munkaidőjéből.

A felszabadulás után nem igen javult a helyzet, mert a város közigazgatási tisztviselői a hét egy napján kiszálltak a távoli tanyaavilágba és a helyszínen intézték el a dolgozó parasztnak közéleti és egyéb közigazgatási ügyeit. Vannak azonban közigazgatási ügyek, amelyeket a dolgozó parasztnak el kell intéznie a közigazgatási hatóságoktól, amelyek el a kiszálló tisztviselőktől, házasságok csak Debrecenben köthetnek az ohatiak, ha kihágást követnek el, a debreceni elsőfokú közigazgatási hatóságon tárgyalják ügyüket a büntetőbírók.

Az ohatiak és Ohatelekházak lakói kérték a tőlük öt kilométerre levő Egyekhez csatolásukat. Az ohatiak kérésére Debrecen törvényhatósága úgy nyilatkozott, hogy nem gördit akadályt az elcsatolás elé. A belügyminiszter ezért elrendelte, hogy Ohatot és Ohatelekházát Egyekhez csatolják.

Ujjalakult a DEFOSZ Hajdúszoboszlón

Mohácsi László, a DEFOSZ hajdúszoboszlói titkára elmondja, hogy az újonnan átszervezett DEFOSZ vezetőségében végre az agrárpolitikai kerület túlsúlyba. Ezzel a lépéssel elérjük, hogy a kulákok minden befolyásukat elvesztik a DEFOSZ-ban. Az új vezetőség nem engedni meg a jövőben, hogy egyforma elbírálás alá vegyék a vágási és örösi engedélyeknél az újjazdákot a kulákokkal. A szerződéses termelés eredményéért vasárnap kampány indult a hajdúszoboszlói és tanyai vonalon. A kampányban kiveszik részüket a DEFOSZ népművelői, akik az MDP népművelőivel karöltve járják a tanyaavilágot és az eddig elért munkából úgy látszik legalább 90 százalékos eredményt fogunk elérni.

Komoly fellendülést hozott az idei jó nádermény. A nád eddig közlekedik tulajdonát képezte, de január 1-től kezdve a Náderterelési NV vette kezelésbe és már eddig 75 százalékban felszámolta a mezőgazdasági munkanélküliséget.

A DEFOSZ budapesti központja vándortanfolyamokat indít az ország különböző részein. Hétfőn este ünnepélyes keretek között fejeződött be Hajdúszoboszlón a kéthetes esti DEFOSZ-iskola, mely száz hallgatóval indult. Kb. 80 tag vett részt minden előadásban. Az iskola záróünnepélyén előnek Koroknay Sándor szót a végzett hallgatókhoz. Kérte őket, hogy vegyék alapul a további munkájukhoz az iskolán tanultakat és ne feleveszék szem elől egyetlen pillanatra sem az MDP parasztpolitikáját.

Kiss András polgármester a marx-lenini elmélet parasztpolitikájáról tartott előadást.

Az ünnepélyes záróvizsgán sikerrel szerepelt a gépállomás, a DEFOSZ kultúrscsoportja énekesmókkal, a MINSZ tagjai József Attila- és Ády-verseket szavalltak. Vagy Lajos, a DEFOSZ irodavezetője elmondja végül, hogy Hajdúszoboszlón három termelői szövetkezeti csoport működik és nagy most alakul meg a közeljövőben.

Hírek

Há-, eső-, hideg!

Az északról jövő hideg léghullámok elérték Lengyelországot és a Kárpátok felett találkozott az Atlanti-óceáni eredetű meleg léghullámokkal. Ez eredményezte az országos esőzést hazánkban. A hideg levegő tovább halad előre dél, dél-nyugat, nyugat irányában. Hazánkban kedden országos esőzés, az északnyugati megyékben havazás volt. Budapesten szerdán délelőtt havazott.

Várható időjárás: Mérsékelt, helyenként élénk északi, északkeleti szél, erősen felhős idő, sokfelé eső, havasodó, havazás egyes helyeken kedde a hőmérséklet fokozatosan süllyed.

— Ejjeli szolgálatos gyógyszerárak: „Megváltó” Vöröshadsereg-útja 18. — „Csokonai” Mester-útca 43.

RADIÓMUSOR. Csütörtök. Kossuth-rádió 7.20: Hangmezek — 7.40: Hangmezek — 11.30: Debreceni g-moll vonósnégyes. 12.15: A Városi helyi körös érekei. 13: A Könyvtár Múza együttes játszik 14.15: Gyermekrádió. 14.15: Szomszédaink — barátaink. 15.30: Női szemmel. 16: Rádióköla. 16.40: A Szovjetunió a szocializmus országai. 17.10: A Rádió tánczenekara játszik. 17.40: Szovjet napok — szovjet emberek. 17.50: Termelési híradó. 18.05: Népművelők műsora. 18.30: Rimszki-Korszák: Márai é. 19: A Magyar Rádió műsora. A Szikra Nyomda dolgozóinak. 21: Zsákbanacska. Egy vidám óra sok muzsikával. 22.20: Hangmezek. 23.20: Sándor Judit és Jambor László énekel, zongorán kíséri Hajdú István — Petőfi-rádió. 8.50: Kamaramuzsika. 9: Csóka Béla énekel. Kolompár László cigányzenekara. 10.15: Zenekari muzsika. 11: Bálint Dezső hegedű. 11.15: Alice zongorázik. 15: Rádióköla. 15.40: Szovjet népek dalai. 16.30: Haydn: Búcsú-szimfónia. 16.55: Lengyelország szőlő Magyarországhoz. 17.25: Az amerikai dipomaták irgazi árcsa. 17.40: Rosini. Hamupipőke. 17.50: A Magyar Rádió műsora. — 18.45: Szív küldi ezinek szívesen. 19: Rádiószeminárium. III. 19.20: Hangmezek. 19.55: Közvetítés az Magyar Állami Operaházról. Hoffmann meséi. 22.40: Amfiteatróv: Panoráma.

— Felhívás a gazdákhöz. Egyes gazdálkodók a dulóuton kívül a buzávetésben és szántásokon járnak szekerikkel és az elvetett búzát és szántást letaposzák. Ennek érdekében felhívom Debrecen város gazdaközöniségét, hogy aki az úton kívül jár és csapásával a közelítést veszélyezteti, kihágást követ el és ellene a büntető eljárást megindítom. Gazdajegyző.

— Esőt hozott a debreceni nagyvásár. Kedden és szerdán volt Debrecenben a téli nagyvásár, amely gyenge keretek között folyt le. Kevés volt az árus, kevés volt a vásárló, kevés érdeklődő, nézelődő is. Még a fakánál is alig cserélt gazdát, a mézeskalácsosok, cukorkaárusok is kis forgalmat bonyolítottak le. A debreceni nagyvásár régi kísérője, elmaradhatatlan jellegzetessége az eső, ez most, a januári téli nagyvásáron is beköszönött, hiszen debreceni nagyvásár nem múlhat el eső nélkül...

x Ha nem veszel Toto-szelvényt nem is nyerhetsz!

— Athelyezés. Dr Farkas Sándor megyei bírósági tanácselnököt Budapestről visszahelyezték Debrecenbe, ahol az egyik megyei bírósági tanács elnöke lesz. Dr Farkas Sándor már korábban munkadöntött Debrecenben, a népbíróság egyik tanácsának vezetője, korábban államügyész volt.

HIRDESS A DEBRECENI APROHÍRDETÉSÉBEN!

— A hajdúszoboszlói halálos gázolás ügyében dr Szabó Márton vizsgálóbíró a helyszínen folytatta a vizsgálatot, Albert Béla főpincért gázolta el az országúton egy autót, amely a gázolás után tovább haladt, a vizsgálat adatai szerint Albert ittas volt, így kerülhetett az autót elé. A gázolás után rögtön meghalt, koponyaalapi törést szenvedett. A gázoló autót Antal János budapesti lakosé, a gázoló sofőr ellen a gázolás és a baleset áldozatának cserbenhagyása miatt indult meg az eljárás.

SZÍNHÁZ

Csütörtökön este Gorkij világhírű színműve a „Kispolgárok” van műsor az idényben utólsóra.

Pénteken este mutatja be a színház Schubert: Három a kislány bűbájosa magyar operettjét grönnyörű kiállításban. A díszleteket Kerényi Lajos, a jelmezeket Hell Árpád tervei nyomán a színház műhelyeiben készítették.

Vasárnap t. hé 23.án fél 11 órakor a Csokonai Színház nyilvános vitát rendez a Magyar-Szovjet Társaság helyiségében. Tárgy: Gorkij: Kispolgárok színműve. Ezután hívnak meg minden érdeklődőt a Csokonai Színház dolgozóit, Belepée díjtalanul.

Az idei ily szezon kiemelkedő eseménye a „Színház” február hó 4-én a Bika övezet termében.

MUSOR Csütörtökön este fél 8-kor: Kispolgárok, Vörösmartyú-bérl. és D. szelvé. Pénteken este fél 8-kor: Három a kislány, Madach-bérl. és Z. szelvé bérl. Szombaton du. 5-kor: Filmosítóg. MINSZ előadás.

Szombaton este fél 8-kor: Három a kislány. Ady-bérl. 9. és Z. szelvé, bérl. TAJMUSOR Csütörtökön: Hajdúradnáz: Falusi borbély. Péntek: Kaba: Falusi borbély. Szombaton: Egyek: Filmosítóg.

VIDÉKI SZÍNHÁZI HIRADO Szeged: A művészi feladatok vállalásában egyre igényesebb szerepet játszik pompás előadásban mutatja be „Lopó de Vega”. „Kertes kutyája” című darabját. A színház rendezője zenés komédiává dolgozta át a darabot, melynek tude szonettáit zenéjé Székely Dezső, ezerműs szövegét Caspár Endre szerezte.

Ugyancsak szegedi dícséri, hogy Miklós utár itt is Szaniszlóvszki kiállítás rendezte a színházban. Már a miskolci bemutatásnál megjelent most még fokozottabban érdeklődnek a kiállítás iránt, melyről a szegedi lapok a legnagyobb elismeréssel hangján írnak. Szeretnénk, ha tudnánk Debrecenben is követni ezt a példát.

Jászapati A jászapádi gimnázium negyedik osztályának kollektívája egyévi előkészület, után beauratta a „Hamlet”-ot Shekspere remekművét. A darab minden éjszékét a diákok állították össze, az előadást határozottan mutatták be egymásután és az együttes hamarosan Budapestre szerepel.

— Leugrott a Klinika telepén az emeletéről egy fiatal, kiskorú leány. Ongyilkossági gárdából vette le magát egy másodkemeleti ablakból. Állapota súlyos, de nem életveszélyes.

— A Kincseshegyi tó közelében a múlt nap, a déli órákban 5-6 hónapos fiúmagzatot találtak. — A nyomozás megindult.

— Lopások. Dr Edelényi Béla tanár, debreceni, Poroszlai-úti lakos bezárt baromfiólójából 13 tyúkot és egy kakast ismeretlen tettes ellopott, Szaplonczay György Széchenyi-utcai lakásának airtáját ismeretlen tettes ellopta. A nyomozás megindult.

x Toto-szelvényedet legkésőbb pénteken estig add postára.

— Engedély nélkül szállított fát be Szabolcs megyéből Debrecenbe Molnár Lukács fakereskedő, debreceni lakos. 70 mázsa tűzfát hozott be engedély nélkül. A közellátás érdekeit veszélyeztető cselekmény miatt a megyei bíróság úrszoraegyesbírája egyhónapi fogházra ítélte.

— Helyszíni szemlére újra lejárta egy autó és traktor karambolját a bíróság. A debreceni megyei bíróság szerdán tárgyalta Magyar László hajdúszoboszlói gépkocsivezető bünyűjét. Gondatlanságból okozott súlyos testisértes vétségével vádolta az államügyész. Magyar a múlt év októberében teherautót vezetett Hajdúszoboszló irányában. A 4-es műúton előzni akart egy vontató traktort, amelyet Harsányi János vezetett szabályosan, a jobboldalon, Magyar, aki három hónapja vezetett autót, rosszul előzött, elütötte és az árokba fordította a traktort, a pótlóésen tartózkodó Dankó Magda leest és súlyosabb sérüléseket szenvedett. A tárgyaláson nem nyert beigazolást, hogy folyt le az összejáratás, mire a megyei bíróság helyszíni vizsgálatot rendelt el, a vizsgálóbíró előtt szereplők újra lejáratták, hogyan történt a karambol, kiviszik a helyszínrre a teherautót, a traktort, a tanukat. A helyszíni szemle után hoz majd ítéletet a bíróság.

A Vasas labdarugói Hajdúszoboszlón már megkezdtek előkészületüket a tavaszi idényre

Látogatás a Vasas hajdúszoboszlói edzőtáborában, ahol már új szezonban folyik a tavaszi idényre való felkészülés

Hajdúszoboszló, január 17.
A győztesektől jobbra a villasorban lapot tartó emelőkészítő csapatok: Vasas údú, Harmadik Vasas sportoló tolti itt a pirosot. Itt van a Vasas első és második labdarugó csapata is. Lőrincz Árpád vezeti teljes számban. Amint belépünk az üdülő épületébe az előzetes felmérést pillanatok meg. A napi beosztásokat olvassuk.
Január 20-án napos: Turai István, Január 22-én este: Szilágyi György, Illóvics Rudolf.

A másik oldalon versenykiírókat olvassuk. A 13-as szoba versenyre bívta ki a 14-es szobát, melyhez a 10 szobát szoba is csatoljuk.
Közben megérkezik Kalmár Jenő, a Vasas labdarugó csapatának edzője és vele beszélgetünk a teli táborozásról.
Vezetőségünk úgy döntött, hogy a szovjetunióbeli tapasztalatok alapján a teli pihenőt használjuk. A szovjetunióban a pihenők idején meg kellene tartani a kollektív edzéseket a csapatok és a mind győzelmük minden emelőkészítő edzőtáborozásukat. A sporton kívül természetesen ideológiai oktatásban is részt vesznek a játékosok.

Január 5 óta vagyunk itt Szoboszlón. Megkezdük a labdarugókkal a tavaszi idényre való előkészületet s éppen tegnap nagy mezei futást rendeztünk. Minden reggel 10 óráig reggeli torna szerepel a műsorban és a délutáni szaki hasznosítjuk, hogy teljesítsük a fizikai tudásunkat.
Játékosaink tudatában vannak annak, hogy az új szovjetista sportember más alapokon áll, mint a régi. Nem hanyagolják a mulatozásokkal töltött pihenőt, hanem komoly edzőtáborozás idején nevelési és sporttársas, U, szünetben megújítják a tavaszi idényre való felkészülést és a Vasas játékosok között, mint eddig.

Kendi és Győrfalvi sérült!

A Csepel Birközösség csapata szerepel vasárnap Debrecenben

A birkózók NB I. tavaszi küzdelmei a szabadtéren vasárnap kezdődnek. A D. Lokomotív elő ellenfeleink a jékecséi csapatok: Kapitány, akik köztudottan legyőzték a D. Lokomotív birkózót. A D. Lokomotív Csepel mérkőzését vasárnap rendezik meg Debrecenben a vagongyár kultúrterében.

ÖTVEN SZÁZALÉKOS VASUTI KEZDESMÉNNYEL LEHET UTAZNI AZ ASZTALI-TENISZ VILÁGBAJNOKSÁGRA

A budapesti asztalitenisz-világbajnokság iránt nemcsak Budapestben hanem az ország minden részében rendkívül nagy az érdeklődés. Ezért a sportbarátok nagy örömeire a közlekedési minisztérium nozzájáról ahhoz, hogy a világbajnokság ideje alatt ötven-százalékos vasúti kedvezményrel utazhassanak a vidékiek Budapestre. A 6 forintos utazási igazolványt az ország különböző helyein már 400 IBSZ-pavilonban árulják és a kedvezmény január 28-tól február 5-ig tart.

Az asztalitenisz-világbajnokság beépítő jegyeinek árát is megálla-pították. Szerint a déleutáni és délutáni mérkőzésekre egyaránt 1,50 forintos alól és 4-8 forintos üdöhegyre kaphatók az esti versenyekre pedig 3-10 forintosba kerülnek a jegyek. A 6 óráig papjan — január 31-ig, február 1-ig és 5-én este — a jegyek ára 3-25 forint.

D. Lokomotív NB III-as birkózó csapata Kárcsón 4:4-es eredményt ért el a helyi csapat ellen.

A D. Lokomotív ifjúági birkózó közül a csepeli országos ifjúági birkózóversenyen Székely, Orah, Szilágyi második, Simon, Lengye, és Szabó pedig harmadik helyezést ért el.

A birkózók NB I. oszi végeredményei:
1. Bp. Lokomotív 8 42:21 16
2. CsMTK 8 38:25 11
3. D. Lokomotív 8 37:25 11
4. ÚVSK 8 40:24 10
5. EDOSZ 8 35:28 8
6. DVTK 8 28:35 7
7. Rp. VSE 8 27:36 4
8. Vasas 8 21:43 2
9. Kecsk. SZII 8 16:47 1

A szovjet jégkorongbajnokság legutóbbi eredményei: CsKA—Dzerzinyev 7:0, Krijva Szovjet—Tallin Dinamo 9:0, Danguva—Lokomotív 8:5.

A budapesti Postás jégkorongcsapata Egerben szerepel és az egri szakszervezeti válogatott ellen 11:0-ra győzött.

A DEBRECZENI HIRDETÉSE ENEDHÉNYESEI:

A játékosok között sok az ismerős arc. De nekünk doucenteknek a legismertebb Szilágyi György. Ezenkívül a DVSC-ben futgta a labdát, aztán a Vasas-hoz került és magyar válogatott lett. O mondja:

— Számomra ez a teli előkészület még kedvesebb, mint másoknak, már csak azért is, mert közel vagyok Debrecenhez. Sokszor televezédek előttem a sok debreceni labdarugó élménye és büszke vagyok, hogy ebben a városból indult el labdarugó pályafutásom.

Ismét Kamarasó vezeti át a szót.
— A tavaszi előkészületek heti műsorán mezezés és könnyű labdarúgás szerepel. Vasárnap egymás között játsszák a Vasas I és II. csapata a hajdúszoboszlói pályán. **Jövő vasárnap, január 28-án** szeretnénk Debrecenben játszani mindkét csapatunkkal. Nem a D. Lokomotív ellen akarunk szüneteltetni, hanem kisebb csapatokkal, hiszen nem az eredményre, hanem a mozgásra fektetjük most az előkészületek során a fociját. Várjuk a debreceniek vasasait és reméljük, jövő vasárnap játszhatunk a debreceni közönség előtt.

Megtudjuk még a Vasas sportolótól, hogy szabaddíjüket nemcsak a labdarúgással töltik el, hanem szorgalmasan járnak a fürdőbe, otthon pedig az üdülőben esténként asztalitenisz, ökölvívás és sakkozás szórakoztatja a sportolókat. "Szépi" hiszen így ismerik legjobban Szilágyi György, nyerte az asztalitenisz bajnokságot.

Este 10 órakor lámpaoltás van. A játékosok feje-mezetnek, korán fekszenek, korán kelnek, mert reggel fél hétkor már a piros melegítés Vasas sportolók az üdülő előtt gimnasztizálnak.

Az újszellemtől készülődésben megduzzadt Vasas játékosok a tavaszi idényben minden bizonnyal sikeresebben szerepelnek az NB I-ben, mint az ősszel.

Toló-jelentés

M. Pámut—Fasok (Téli Kupa): Jömerődes, ész, miután a két csapat egyforma egy a lippeket megkezdte módon kezdte el.
NAVAC—P. Vasas (Téli Kupa): A pesterseben csapat hátrazottan esélyes, azonban a lippeknél a csúszós pályát is vegyük figyelembe.
Budafoki MTE—K. Lombik (Téli Kupa): Ez a találkozó biztos 1-esnek ítélték, azonban meglepetés lehetősége.

M. Acél—Postás (Téli Kupa): Egyforma csapatok, X a legvalószínűbb úpp, de barnelvík csapat győzhet.
Elektronos—Kerama (Téli Kupa): Jömerődes, Kerama a legvalószínűbb győztes, de mar a döntetlenre is megvan a lehetősége.
MTE—KAOE (Kézilabda NB I. férfi): Kezilabda rangadó. A teremből nézve KAOE valamivel közelebb áll a győzelemhez, de a döntetlen eredmény sem lenne meglepetés.
Vasas—Winkabe (Kézilabda NB I. férfi): A Vasas biztos győzelmre várható.
EDOSZ—Cikta (Kézilabda NB I. férfi): Az EDOSZ legvalószínűbb győztes, de a Cikta is megvan a lehetősége.
Vörös Főhal—Szentgotárd (Kézilabda NB I. női): A Szentgotárdi lányok gyakorlottabbak, ezért edényesebbek.
Szegedi Postás—Kistext (Kézilabda férfi): Egyforma erejű csapatok a hazai csapat győzelemre várható, de a Kistext győzelem sem lenne meglepetés.

D. Lokomotív—Bp. Postás (Kézilabda női): Nyílt mérkőzés a papírforma a budapesti csapat mellett szól.
FTC—MTK (Jégkorongbajnokság): Az MTK legutóbbi veresége ellenére is esélyesebb.

Pótmérkőzések:
BSE—Eötre (Kézilabda férfi): BSE minden részben jobb.
Stándarú—Gagyár (Kézilabda női NB I.): Az eddigi eredmények alapján a Stándarú győzelemre átható.
Békéscsaba—VSE—Kistext (Kézilabda női NB I.): A Kistext győzelemre valószínű.
Rakospalota—Kecskemét (Birkózás NB I.): A rakospalotaiak győzhetnek.

A Kézilababajnokság legutóbbi fordulójának eredményei: D. Lendület—D. Eötre 11, 4:1 Kelegyár—Konrekeció 11, 1:0, D. MEMOSZ—D. Eötre 1:0, D. Eötre—D. Fasok 10:6, D. Fasok—Baú 4:1, D. Lendület—D. Eötre 11, 4:2, D. MEMOSZ—Konrekeció 15:13, D. Eötre 1—D. Fasok 17:6. **Btú—D. Fasok** 4:2, **Rendörög—D. Lokomotív** 15:3, **D. Lokomotív—Barna** 6:2, **D. Lokomotív—Textigyar** 26:1, **KASE—Pedagógus** 9:5.

Kiépítik a mezőgazdasági igazgatás alsófokú szervezelét

Minden járásban, városban mező gazdasági osztályt szerveznek

Az öt éves terv során a földművelésügyi igazgatásra háruló feladatok — amelyek a terméshozam emelését, a mezőgazdaság fejlődését vonják maguk után — a mezőgazdasági igazgatás szervezetének további kiépítését teszik szükségessé. Ezért a minisztérium a rendelet értelmében minden járásban, továbbá minden olyan városban, melynek területén jelentős mezőgazdálkodás folyik járási, illetve városi mezőgazdasági osztályt kell szervezni.

A járási és városi gazdasági felügyelői, a járás állatorvosi, valamint járási állattenyésztési és gépesítési ellenőri intézményt a járási vagy városi mezőgazdasági osztályba be kell olvasztani.

A mezőgazdasági osztály működését a mezőgazdasági igazgató-

ság irányítja, helyi jelentőségű ügyekre nézve a járási főigazgató, vagy polgármester is irányítja és utasítja.

A járási városi mezőgazdasági osztály feladata a közösen gazdálkodó termelői szövetkezeti csoportok támogatása és gazdálkodásuk irányítása.

Feladatkörébe tartozik általában a mezőgazdasági termelés irányítása és ellenőrzése. A gazdajegyzők feladatokról a járási és városi mezőgazdasági osztályok veszik át, így a gazdajegyzői intézmény megszűnik.

A rendelet hatálybalépésének időpontját a földművelésügyi miniszter állapítja meg, úgyszintén a mezőgazdasági osztályok székhelyét és működési területét.

Hirdetmény. Nyomatékosan felhívom a város érdekeit közlő, hogy akiknek rovarfogó, rovarirtó vagy csavazógép, továbbá motor vagy járókerék meghajtásához, tárgycsúszó, vagy gépi erővel vontatott egyéb rendeltetésű növényvédő gép van a tulajdonában, kötelesek haideklátványi üzemképes állapotba heyeztetni és bejelentési 3 napon belül elsőfokú közigazgatási hatóság mezőrendészeti osztályánál, a gazdasági felügyelőnél (városbáza, volt adóhivatal 14. sz. szoba) megtenni. Aki bejelentési kötelezettségének eleget nem tesz, vagy a birtokában lévő növényvédő gépet üzemképes állapotba nem helyezi, vagy nem tartja üzemben, kihágást követ el és hat hónapig terjedhető elzárással büntethető. Polgármester.

Díjazatlanul csak két liter bort lehet szállítani a vasúton. A közlekedésügyi és postaügyi miniszter módosította a vasúti üzletszabályzatot, illetve kiegészítette. A módosítás alapján bort a 20 kilogramm súlyhatáron belül, díjazatlanul csak két liter meg nem haadó mennyiségben — a díjszabályban meghatározott díjak megtérítése mellett pedig a közigazgatási szabályok értelmében kezipoggyász-ként szállítható mennyiségben szabad az utasnak a személykocsiban magával vinnie.

Magánszemély nem folytathat nagykereskedői tevékenységet. — A Magyar Közlöny szerdai száma közli a minisztérium rendeletét magánszemélyek nagykereskedői tevékenységének eltiltásáról. A minisztérium rendeletében megszövegezte, hogy a Népköztársasági Alkotmány 6. §-a értelmében a nagykereskedői tevékenység eltiltása a leadeatoknak a nagykereskedői nemzeti vállalatok teljes mértékben eleget tesznek. 1950 február 1-től kezdődően nagykereskedői tevékenységet (visszonteladók részére való árusítást magánszemély, természetes és jogi személy) nem folytathat. A kizárólag nagykereskedői tevékenység folytatására jogosító iparjogszilványok hatályukat veszítik, akiknek ilyen igazolvány van a birtokukban, vissza kell adni február 8-ig az elsőfokú iparhatóságnak.

MNDSZ HIREK
Az üzemi és a területi MNDSZ csoportok ismerkedési délutáni rendeznek vasárnap délután 5 órai kezdettel a Rendőrség kultúrterében.
Régen várták már a területi MNDSZ csoportok hogy az üzemek asszonyait is körükben láthassák.
A területi MNDSZ csoportok a sztahanovista nos munkás asszonyokat már megismerkedtek, most meg akarják ismerni, hogy milyen a szervezett munkás asszonyoknak az élete.
Kérjük az üzemek dolgozóit, hogy az ismerkedési estén teljes számban jelenjenek meg. Jó hulló jó műsor és édes várja az asszonyokat.

SAKK

A szakszervezeti sakkverseny feladata ma este fél 7 órakor megkezdését tartanak a szakmaközi titkarságon.

PEREG A Film

APOLLO
4-6-8 órák

EGY GYÜRÜ TÖRTÉNETE
Szines majus 1 Moszkvában

VIG FILELSZINHAZ
4-6-8 órák
Lenyüöző dréma a tengeren

Egy hajó története
METEOR
Fél 4, fél 6, fél 8 órák
Magyarul beszél
II. rész.

Ifjú garda

Megjelent az 1950. évi naptár rengeteg keppel sok hasznos olvasmánnyal. Kapható a DEBRECZENI kiadóhivatalában, Debrecen Bajcsy Zsilinszky u. 1. i. em.

HAZASSÁG LEVELEZÉS (1) 32 éves oltált asszony férjhez venne szibériához, háromszáz forintos hozománnyal cím a kiadóban. 1-605	CIPO, RUHAZAT (6) BARNÁ veur bőrből újas, mélyen, szindragot, lemarcsákat készítik Tegyes. Kálmán tér 19. 1. 21. — 6-574	HINTALOVAT megváltásra keresek, címet árral „Videki” jellegre kiadoba kerék 14-609
HAROM JOBARAT jellegre levelet kérem átvenni. 1-610	ALLAT (9) 14 dró berkisri südő 8 hónaposa eladó Kálmán utca 57., Szotyori-telep. 9-534	TELJESELLATAS (17) JO házikosztót csak jutányosan, esetleg jászok kiadom. Nyugodtassnak teljes elutást Garaj u. 6. 17-545
BUTOR SZONYEG (6) OLCSÓN eladó modern sima vaszint hálószebe hármaszekrényvel, szép intarziás antik komód, épület gerenda, deszkák, nagy emotós kályha Erzsébet u. 4. 6-500	ADAS VETEL VEGYÉS (14) CSEREPKALYHA újak, használtak kisebb nagyobb méretben olcsón eladók. Iszapolyai tér 1. Tízis. 6-500	EGYEDUL álló CO év körül iparos lerínak hazam gondozását látnak cs loszot adok, cím a kiadóban. 17-606
	HAZ. VILLA (17) HAROMSZOBÁS komfortos házresz eladó, Széchenyi u. 12. 2. ajtó. 14-28 — 602	KISGAZDA PARI TISZANTULI NAPILAPJA GSEKKSZAM: 936.510 Feltöltés szerkesztés és kiadó: KISS ISTVAN Alföldi Nyomda N. V. lapozgató Bajcsy Zsilinszky utca 1, Debrecen. Ig. Koyace Mihály

Anyakönyvi hírek

Születések. Pinczés Gábor szilgyard Hatvan u. 33. Julianna Welez Ignác aliatkereskedő Bajcsy Zsilinszky u. 47. Judit, Krausz Majer vegykereskedő Hatvan u. 27. Laszlo, Sipos Sándor MAV pályamunkás, Boskai-kert Maria, Szabó Jenő tisztviselő Darabos u. 17. Jenő, Poigari Mikos tisztviselő Kossuth u. 65. Irén, Cserma Sándor MAV altiszt Vezér u. 13. Gáspár, Sárány János kiserelő Fancsika 8. b. János Pollna Lajos MAV alkalmazott Kintesi u. 77. Piroksa.

Ejegyzetek. Toth István villanyzerelő Névtelen u. 4. és Balogh Eya, Munkás u. 50. Csukányovszki Lajos góhanygyári munkás Vigkedvő Mihály u. 17. és Nagy Erzsébet Vörös Hadsereg útja 89. Keresztész Lóttán Villamoskalmazó Dóla u. 6. és Balogh Károli Tohotóm u. 18.

Házasságok. Márton András vendéglős a Bessenyei u. 9. és Borjas Irén Bessenyei u. 9. Mányhárt Sándor puztegez u. 61. és Danosi Zuzanna Tegez u. 61. Csifira Mihály iskolavezető Darabos u. 19. és Varga Erzsébet Hajdúszoboszlony, Arva Miklós pékség Szoboszló u. 7. és Burácsik Ernő, Zsebet Vukán-telep 7. Szabó Ferenc 44. útmenter Csapó u. 43. és Hajnal Piroksa Kender u. 21.

Házilozások. özv. Stadler Gézné sz. Kozma Irma 73 éves Páltag, Tomori Imre földművelés 72 éves Nyugati u. 3. Tamas József 77 éves Csapokert u. 5. Balta Jánosné sz. Nagy Zsuzsanna 77 éves Jancsi u. 36.

KISOSZ HIREK

Kiskereskedők üzleti tevékenységét, így cégadatokon, levelezésükben bejegyzésbezártatvaon csak polgári nevet és az iparigazolványon meghatározott tevékenységre utaló rövid tárgylagos megjelölést megnevezhetik. Jelen rendelkezés január 31-ig végébe hat.

Aczén bázáros kereskedők akik 1950. évi közösségen áruházaik adozói 1949 évről szóló tárgyalom kimutatást, ha 20-ig adják be a KISOSZ irodába.

Felkerjük kártársainkat, akik nem közösségen adoznak kereseti és jövedelmükükre vonatkozó bevallásukat az adóhivatali illetékes kerülethez nyújtják be január 31-ig.

Vasári textilkereskedők és bázárosok a bevallásukat 20-ig illetlenül adják be.

Dohányrusok esztörtékön 6 órák taggyűlést tartanak a KISOSZ helyi csoportjának taggyűléseire a megjelölés mindenki részére kötelező.

SZAKSZERVEZETI HIREK

Magánalkalmazottak szakszervezete könyvelési tapasztalatait, értékelte ma este 6 órák folytatást megbeszélést az új Kálász-ról.

Kereskedelmi és pénzügyi dolgozók szakszervezete értesíti a tomegzemi. narium na ígátóit, hogy a szombati orra emarad, Lenin avatás napja év. forralója miatt.

Kereskedelmi és pénzügyi dolgozók szakszervezete értesíti a bizalmiakat, hogy a szakszervezet napok átvéte végett Vörös Hadsereg útja 26. 1. megjelölési szilveszterek.

Falkeri az ütea, ez háztömbbizaalmi titkarság az ütea ez háztömbbizaalmi titk, hogy akik 1. és 15-én érvényesítő végett. Leadták igazolványukat azok az átvétel végett jelenek zselek a titkarságnál, azok pedig, akik meg eddig nem adták le, azok adják le.

A verdegátóipari dolgozók szakszervezete értesíti tagjait, hogy az 1950. évi ez elői tagsági könyv a múltévi rendezett könyv leadása ellenében kiváltható 1. és 26-ig. Minden esztörtékön du. 3-5-ig. A határidőnbeli, ki nem váltott tagsági könyv törtélet von maga után.

x H3 jellegével vagy pontatlan névvel és címmel pályázzát és nyertél, ne várd postán a nyerteséyat, mert nincs hova küldeni. Pontos címetet legalább utólag ad meg.

A DEBRECZEN apróhírdetése eredményes!

ELADÓ egy szoba könyv keresek. Érdeklődni Kálász u. 15. 19-523

KISGAZDA PARI TISZANTULI NAPILAPJA
GSEKKSZAM: 936.510
Feltöltés szerkesztés és kiadó: KISS ISTVAN
Alföldi Nyomda N. V. lapozgató
Bajcsy Zsilinszky utca 1, Debrecen. Ig. Koyace Mihály